

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.011

Huesca tendrá pronto magnificas escuelas

El problema de la primera enseñanza local

Hace ya mucho tiempo que el problema de los locales-escuelas de esta capital estaba por resolver porque los actualmente existentes no reúnen, ni mucho menos, las condiciones higiénicas y pedagógicas que las leyes requieren.

Merced al desinterés y patriotismo del ilustre prócer duque de Villahermosa y al celo que siempre ha demostrado nuestro dignísimo alcalde don Manuel A. Ferrer, que aun cuando no es oscense de nacimiento, lo es por amor y cariño a Huesca, parece que va a quedar ahora solucionado satisfactoriamente para bien de la ciudad, de la enseñanza y de los niños sobre todo.

El infatigable señor Ferrer, después de activas y personalísimas gestiones cerca del señor duque de Villahermosa, ha conseguido que se convierta en realidad la casi utópica cesión del hermoso palacio que el duque posee en la calle del mismo nombre (antes Mercado).

La cesión, completamente gratuita de este palacio, es con la condición de que se ha de destinar a escuelas de primera enseñanza que serán plantel de buenos oscenses y ciudadanos, reservándose únicamente la nuda propiedad para la linajuda familia de los duques de Villahermosa.

Claro es que, tal como hoy está el palacio, no es aprovechable para instalar de momento las clases, pero con mucho menos dinero del que el Ayuntamiento tenía que gastar para hacer grupos escolares, completamente necesarios, quedará un edificio en excelentes condiciones pedagógicas y de higiene en el que niños y maestros podrán trabajar ventajosamente.

Aun cuando no hemos visto personalmente el edificio nos consta que podrá hacerse una excelente adaptación, quedando seguramente un número mayor de locales aptos para clases que el de grados actualmente existentes en todas las escuelas de la capital.

Con esto se conseguirá para Huesca y su Ayuntamiento inmensos beneficios, pues en primer término, habiendo locales aptos podrá pedirse con grandes probabilidades de éxito el aumento de escuelas en la capital, con lo que los niños que hoy no pueden ser admitidos en las escuelas públicas podrán también recibir las enseñanzas necesarias; en segundo lugar el Ayuntamiento se ahorrará anualmente varios miles de pesetas, que hoy emplea en alquileres y ya entonces podrá utilizar para mejorar locales.

Huesca, pues, está de enhorabuena y si ha de ser hidalga y reconocida ha de guardar siempre grato recuerdo para la familia de Villahermosa y para el actual alcalde señor Ferrer, oscense de corazón.

Sabemos que entra en los planes del alcalde verificar lo antes posible la inauguración de este grupo escolar y para entonces LA TIERRA se atreve a proponer la celebración de un homenaje de agradecimiento en favor de tan ilustre y noble familia, que bien podía consistir en darle al grupo el nombre de la familia u otro semejante que las autoridades creyeran oportuno.

DEPORTES

Existe curiosidad extraordinaria por presenciar el partido inaugural que ha de celebrarse el próximo domingo. Hasta en los pueblos pequeños de la provincia, donde el fútbol se encuentra en sus principios, el anuncio de la llegada del internacional Travieso ha despertado un deseo grande por ver una de sus actuaciones peculiares.

Sabemos de muchas personas indiferentes en cuestiones deportivas que prometen espontáneamente presenciar el acontecimiento, tantas veces alusando estos días, impulsados por la convicción de contemplar algo grande, algo difícil de lograr en nuestra ciudad.

Por esto, los que nos preciamos de ser propulsores del deporte por creerle medio eficaz de regenerar la raza, debemos sentirnos satisfechos al ver que nuestra idea se propaga aun a costa de ciertos sacrificios y apoyar desinteresadamente toda tendencia que al fin común conduzca.

Recibimos en estos días, de tanta actividad deportiva, numerosos artículos de colaboración que lo limitado del espacio designado a nuestra sección no nos permite publicar con la rapidez que deseáramos.

Hoy damos cabida a uno del viejo maestro en estas lides «X. de Z.» y sucesivamente haremos lo mismo con los restantes.

SEM TOB.

Travieso en Huesca

Pocos días faltan para la so-

buirá materialmente al esfuerzo de esos señores entusiastas, cuyos nombres no escribimos por no herirlos en su modestia y al unísono rendirá un homenaje expresivo a ese hombre que por defender los colores de nuestra España con el entusiasmo que lo hizo, bien merecido lo tiene.

X. DE Z.

ECOS...

La perversidad se oculta muchas veces en lo que solemos llamar un buen consejo.

□ □
El amor nace de ilusiones y vive de recuerdos.

□ □
—Mi mujer—dice el marido de una actriz—tiene en esta nueva obra un papel extremadamente difícil.

—¿Difícil?—pregunta uno de sus amigos—. ¡Pero si no tiene que hablar una sola palabra!

—Pues por eso—replica el esposo—; ¿no se trata de lo más difícil para ella?

□ □
—¿Cuál es el animal que camina con la cola?

—Todo el que la tiene, porque no se la va a quitar para andar.

Meditaciones

¿Quién fué el causante de la gran guerra? ¿Alemania? ¿Austria-Hungría? ¿Rusia? ¿Quién la provocó, el pueblo o sus ministros? ¿Acaso, no cabe en lo posible que el culpable fuera aquel anarquista patriota que arrojó la bomba que mató al Príncipe comprometedor Sarajevo?

Si tanto analizamos, quizás la propia bomba tuvo la culpa, puesto que al estallar y matar al archiduque, encendió de indignación al pueblo austriaco, estallando por carambola la guerra que ha ocasionado más víctimas de cuantas en el mundo han sido.

La cláusula del tratado de Versalles, en la que se afirma conforme Alemania es la culpable de la guerra, traerá mucho juego, y no favorable a los franceses, pues los historiadores acostumbran a ser psicólogos, filósofos y hasta metafísicos y es muy probable que, después de buscar en el fondo de la tan debatida cuestión, salgan a flote nuevas apreciaciones opuestas a las que apadrina con tan profusos detalles el perinclaro Poincaré.—P. Martínez Crespo.

Advertencia

Recordamos a nuestros colaboradores espontáneos que, siguiendo norma fijada de antemano, no verán la luz pública los trabajos que vengan sin la firma del interesado, aun cuando no sea más que para conocimiento de la Dirección.

Gran Acontecimiento

Futbolístico

Para el día 12, a las tres de la tarde, con intervención del internacional Travieso y de los «ases», Bordoy, Massó y Alfaro.

La Comisión Permanente

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Angel Ferrer celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

Se aprobó un informe del señor secretario de la Corporación sobre modificación de línea de la calle de Pedro IV.

Asimismo quedó aprobada la prórroga del concierto que los señores Aventín tenían concedido en años anteriores sobre el pago del Timbre sobre espectáculos.

Pasó a informe de la Intervención una instancia en la cual los médicos titulares don Rafael Gil y don Mariano Ponz Pardo, solicitan reducción de la cuota asignada en presupuestos por circulación de automóviles.

Se aprobaron varias facturas y se despacharon otros asuntos de escaso interés.

El impuesto del Timbre en los géneros al por mayor

Real orden interesante

Resolviendo las instancias presentadas por la Cámara Mercantil de Barcelona, Gremio de bazares y mercería de Murcia, Cámaras de Industria y Comercio de Logroño y Vigo, Liga de Defensa Industrial y Comercial, Gerencia de la razón social «J. Uriach & C.», de Barcelona; Sociedad anónima Monegal y Confederación Gremial Española, se ha publicado un Real orden en la que se dispone lo siguiente:

Los artículos o productos nacionales a que se refiere el Real decreto de 16 de junio último, quedan sujetos al impuesto del Timbre desde que ingresen en las tiendas o locales comerciales destinados a su venta al por menor, pero sin ser exigible el reintegro del timbre correspondiente, hasta que se abran las cajas en que, desde el punto de origen, se remiten para utilizar alguno de los artículos o productos que las mismas contienen, en cuyo caso se reintegrarán todos los demás sin excepción.

Para utilizar el aplazamiento de pago a que se refiere el número anterior, las cajas que contengan los artículos o productos sujetos al impuesto, vendrán precintadas desde su procedencia con un alambre de un solo trozo, cuya longitud sea suficiente para envolver el bulto en los dos sentidos, longitudinal y transversal, de manera que, después de cruzarse en el centro de la cara inferior, terminen sus dos extremos con el de la superior, para ser allí introducidos en un marchamo de plomo, que se sellará después con una tenaza troquel y permanecerán con los precintos intactos hasta su apertura, que determinará el reintegro.

La Inspección del Timbre podrá en todo momento comprobar la documentación referente a las cajas no abiertas y precintadas y disponer, si lo estima necesario, la apertura de todas o de alguna de ellas; instruyendo las diligencias reglamentarias si observase falta de artículos o productos con relación a los que las cajas debieran de contener, para exigir la responsabilidad que proceda.

Estreñimiento

Agua Chesalta

Venta: Farmacia Nueva

Hacia el ejercicio de la ciudadanía

Ya suponíamos, y seguramente lo supondrá también el Presidente del Directorio Militar, al hacer público el propósito, que la creación de un organismo apto para la gobernación del Estado, como la Unión Patriótica, habría de producir efectos muy encontrados, discusiones muy vivas e interesantes, desdeñes más o menos fingidos en ciertos sectores y fervientes entusiasmos, francamente optimistas, en otros.

Y así está ocurriendo. La lectura de la prensa de provincias, nos da informes suficientemente claros y terminantes, que demuestran aquellos augurios a que antes nos referimos.

Los primeros anuncios hechos por el ilustre caudillo que dirige hoy los destinos de la Nación, fueron acogidos con sorpresa, o escepticismo, o indiferencia—según categorías y temperamentos—por los profesionales de la política. La «ocurrencia» del general Primo de Rivera, de crear una agrupación de hombres patriotas, que sucediera al Directorio en el poder, no estaba en el programa que las oligarquías fracasadas se habían trazado.

El Directorio—se dirían—limitará su acción a separarnos del Poder durante un tiempo determinado; a deshacer las felonías que bajo nuestra dirección y amparo se habían cometido; a resolver, en fin, los graves problemas nacionales que nuestra ineptitud dejó planteados. Pero una vez realizado ese programa, fatal y necesariamente tendremos que volver a gobernar, porque somos los especializados, los profesionales de la política, únicos capacitados para ello.

Y he aquí el desengaño y la sorpresa. El Directorio Militar, con plena noción de sus responsabilidades y de los sagrados compromisos contraídos ante España, no podía abandonar los intereses patrios, después de una breve gestión depuradora y de las suaves sanciones aplicadas, a los mismos hombres, autores, cómplices o encubridores, del desbarajuste nacional. Semejante solución, contraria a la ética y al sentido común, no podía —repetimos—pensarla siquiera el Directorio y de ahí el propósito firme, perseverante y tenaz de su presidente, de crear la Unión Patriótica.

No ha sido labor fácil ni tarea rápida el propagar la buena nueva y el llevarla por esas ciudades y villas en forma de escritos y discursos al alcance de todas las inteligencias.

Pueblos habituados a la pasa-

da esclavitud, sin esperanzas de redención, acogían con glacial indiferencia las salvadoras predicaciones; la risa burlona de los caciques y secuaces, que era amenaza terrible para quienes se acogieran a la nueva bandera, retraía, miedosos, a los antiguos rebañeros de dóciles corderos; y los pasados desengaños, tantas veces sufridos, ante promesas no cumplidas por los políticos de oficio, contribuían a mantener alejadas del movimiento redentor a muchas personas sensatas y de valer positivo.

Pero todas estas resistencias se vencieron y la doctrina sin mácula del patriotismo y de la ciudadanía, ha conseguido abrirse paso.

Capitales y provincias como Oviedo, Murcia, Zaragoza, Cáceres, Tarragona, Toledo, Castellón, Palencia, Salamanca, Valencia, Jaén, Almería, Lérida, y todas, en fin, han escuchado y se han asimilado las bondades del nuevo plan regenerador y han respondido al llamamiento de las voces honradas y patrióticas, con singular entusiasmo. Poblaciones importantes, villas y lugares, han organizado sus Juntas locales de Unión Patriótica y forman hoy comuniones entusiásticas y nutridas, dispuestas a secundar la obra del Directorio, y a ejercer sus derechos de ciudadanía, y a cumplir sus deberes de pueblos libres, tan pronto como sean requeridos para ello.

Y los profesionales del viejo régimen han comenzado a ponerse serios. Los antiguos caciques y sus órganos en la Prensa comentan el movimiento iniciado, lo critican en términos de acritud y manifiestan claramente con ello la preocupación que les domina.

Ya no es para los políticos una utopía la reunión e identificación de los hombres buenos y patriotas decididos a redimir a los pueblos. Y el tono burlón de antes ha sido reemplazado por el «triste presentimiento» de que la falange de ciudadanos, ha de ser la ola arrolladora que ahogue y exterminie las malas pasiones y las perniciosas costumbres, que el Directorio militar vino a destruir.

Unión Patriótica arraiga cada día más en la conciencia nacional. Y sus doctrinas salvadoras siguen propagándose por toda España por hombres dignos de lo, con fervores de convencidos y con argumentos incontestables.

Y la nación entera, responde al llamamiento...

X.

La Fiesta de la Raza

Programa para el festival organizado:

I. Himno nacional chileno, por la Banda militar del 74.

II. La fiesta de la Raza y su alcance, por don Ricardo del Arco.

III. Recitado de poesías patrióticas, por un niño y una niña de las escuelas nacionales.

IV. Suite número 2, Grieg, por la Banda.

V. España y América: sus glorias. Por don Manuel Banzo Echenique.

VI. Overtura de Egmont, Beethoven, por la Banda.

VII. Discurso resumen, por el ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom.

VIII. Marcha Real Española, por la Banda.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 10 de Octubre de 1924.

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.

Quinteto España (bailables): Dalvi (pasodoble), Vidal. Gol (fox), Anglais. Per sempre addio (vals), Llorente.

Que te crees tú eso (schottis), Taboada.

A las 10.—Transmisión de «La Libertad».

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

NO HAY NOTICIAS IMPORTANTES DE MARRUECOS

El Rey de Inglaterra ha disuelto el Parlamento, ratificando su confianza al Gobierno de Macdonald

El Consejo del Directorio.—Militares a Marruecos.—Desaparición de un joven de diez y seis años.—La nueva constitución del Consejo de Estado.—Noticias de provincias, Marruecos y extranjero.

Despacho con Magaz

MADRID, 9.—Esta mañana han estado en la Presidencia despachando con el contralmirante Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación y Gracia y Justicia.

En Palacio

A las doce de la mañana ha llegado al regio alcázar el presidente interino del Directorio para despachar con el Monarca.

A la salida, ha dicho el contralmirante Magaz a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos de distintos misterios.

Interrogado por los reporteros acerca de las noticias de Marruecos ha dicho el presidente interino que la situación continuaba en calma. Se aprovisionaba sin novedad Xauen y continuaba la evacuación de las posiciones que se consideran inútiles.

Firma del Rey

Entre los decretos que hoy ha firmado don Alfonso, figura uno de Hacienda declarando exentas del pago del impuesto del Timbre las renovaciones a que hubiere lugar en la cuenta de crédito concedida a la Mancomunidad de Cataluña con el aval del Gobierno.

Otro de Instrucción pública incorporando al escalafón general de funcionarios de este ministerio a los secretarios generales y oficiales primeros de las Universidades del Reino.

La constitución del Consejo de Estado

El conde de Romanones ha sido designado por la Academia de Ciencias Morales y Políticas para formar parte, como representante de ésta, en el Consejo de Estado.

Entre los consejeros de Estado que, con arreglo a la nueva forma de constitución van a formar parte, figuran los exministros señores don Dámaso Berenguer, conde de López Muñoz, Romanones, Argüelles y almirante Aznar.

La provisión de vacantes en el Magisterio :

La «Gaceta» de hoy publica una disposición dictando reglas para la provisión de vacantes en el Magisterio nacional.

Madrid sin azúcar

En Madrid se carece de azúcar casi totalmente. La falta de este indispensable artículo ha producido enorme descontento en el vecindario.

Consejo del Directorio

A las nueve de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

El general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que de Marruecos no tenía noticias nuevas que comunicar. En la zona de Larache se han realizado operaciones de escasa importancia, lográndose los objetivos propuestos con escaso número de bajas. En las demás zonas ni operaciones por nuestra parte, ni intento de agresiones por parte del enemigo.

Ha añadido que el subsecretario de Hacienda había sometido a la aprobación del Consejo la distribución de fondos del mes. El del Trabajo ha continuado la exposición del proyecto sobre enseñanza técnica de los obreros.

El subdirector general de la Guardia civil ha conferenciado con algunos generales del Direc-

torio, tratando de la reorganización del benemérito instituto.

Ha terminado diciendo el general Valle Espinosa, que el acto heroico realizado en la zona occidental por el cabo del batallón de Sicilia Martín Ramos, era merecedor de los mayores elogios.

La corrida de la Cruz Roja

Con un lleno rebosante se ha celebrado en Madrid la corrida a beneficio de la Cruz Roja, asistiendo la familia real.

Antonio Cañero ha rejoneado dos toros de la ganadería de Villamarta. Después se han lidiado seis bichos de Rincón actuando Marcial Lalanda, Litri y Villalta. Estos dos últimos han estado muy valientes, siendo muy aplaudidos.

Una visita

El cardenal-arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, ha estado en la Presidencia visitando al contralmirante Magaz, con el cual ha celebrado extensa conferencia.

Militares a Marruecos

En el expreso de Andalucía han marchado a Algeciras, para embarcar con rumbo a Ceuta, el general Despujols, jefe del Estado Mayor de la Aita Comisaría, que cubre la vacante del general Correa, que ha sido ascendido; el coronel González Carrasco, que va destinado a las órdenes del Alto Comisario, y el teniente coronel Orgat, nombrado para el mando de la mehallá de Tetuán.

A la estación ha acudido a despedirlos el ex Alto Comisario general don Dámaso Berenguer, los generales Saro, Losada y Benitez, el comandante y ayudante del Rey señor Elizalde y numerosos compañeros y amigos.

La despedida ha sido muy cariñosa.

Audiencia regia

El Monarca ha recibido en audiencia al embajador de la Argentina que acompañaba a los delegados de su país que han asistido al Congreso de Medicina recientemente celebrado en Sevilla. Entre estos delegados figuraba el rector de la Universidad de Buenos Aires doctor Arcos.

La Reine Doña Victoria ha recibido en audiencia especial al ministro de México.

Desaparición de un joven

La Guardia civil de Carabanchel comunica a la Dirección general de Seguridad que el matrimonio Pablo Rodríguez y María Cristina Vaquero han denunciado que durante los días 19 ó 20 del pasado mes había desaparecido de su casa un hijo llamado Pablo, de 16 años de edad, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

La benemérita ha comenzado a realizar activas pesquisas.

La sesión del Ayuntamiento

Hoy se reunió en el Ayuntamiento la comisión permanente municipal, bajo la presidencia del conde de Vellellano.

La comisión ha quedado enterada de una comunicación del gobernador admitiendo la renuncia del cargo de concejales a don Luis López Doriga y a don José Quevedo.

El señor Arteaga denunció que durante el tiempo que desempeñó accidentalmente la Alcaldía el señor García Rodrigo, éste hizo 236 nombramientos en 36 días, algunos de cuyos cargos

recayeron en personas incompetentes.

El señor García Rodrigo se defendió afirmando que no había hecho más que no hacer dejación de sus derechos.

La exposición del Traje regional :

Están muy adelantados los trabajos de organización de la interesante exposición del Traje regional que se celebrará en la planta baja del palacio de Bibliotecas y Museos y que constituirá seguramente, dados los numerosos trajes recibidos, la más acabada demostración de la variedad y riqueza del vestido peculiar de las distintas regiones españolas.

A pesar de las dificultades que supone la reunión de los diferentes trajes regionales en un mismo punto, la exposición promete ser un éxito para sus organizadores.

El número de trajes recibidos supera a cuanto podía esperarse, pues todas las regiones, sin excepción, están enviando varios ejemplares de los más típicos. Se han reunido ya ciento cincuenta trajes, esperándose que con los envíos que aun faltan se eleve el número total a unos 250.

La exposición constará de dos grandes salas divididas por un patio central.

Los maniqués se distribuirán con arreglo a escrupulosa clasificación por regiones.

Para dar cierta variedad a la exposición, se presentarán también objetos típicos de cada región de los de frecuente uso doméstico, muchos de ellos de gran interés artístico.

Se trata de que el visitante pueda apreciar debidamente las características y costumbres de cada una de las regiones de España.

Con objeto de dar la presentación debida a los maniqués está modelando el escultor señor Plana una cabeza con la expresión adecuada a distintos tipos regionales.

En el patio central se exponerá una espléndida calea propiedad del exmatador de toros Ricardo Torres «Bombita», con dos maniqués comprados por el popular diestro en París.

Los maniqués ostentarán vestidos típicos de una gran riqueza.

El interés artístico e histórico de estos trajes llamará seguramente la atención de los visitantes.

Bombita ha enviado también a la exposición, desde Barcelona, otros varios maniqués con trajes de distintas regiones.

La inauguración de la exposición se celebrará probablemente a últimos de este mes o primeros del próximo.

Noticias de provincias

Un rasgo digno de elogio

SEVILLA.—La familia del ex ministro don Pedro Rodríguez de la Borbolla ha acordado des-

tinir el importe de la suscripción popular abierta para erigir una estatua a este gran sevillano, a la instalación de una Clínica para niños pobres. Las pesetas que sobren se destinarán a la colocación, en la fachada principal de la Clínica, de un busto en bronce del señor Rodríguez de la Borbolla.

Asamblea de Sindicatos Agrarios :

MONDOÑEDO.—Se ha celebrado con gran animación la magna Asamblea de la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios, en la que se han pronunciado elocuentes discursos.

La construcción de viviendas económicas :

BILBAO.—La Comisión Permanente de este Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de construir viviendas económicas, cuyo valor ascenderá a doce millones de pesetas.

Se está estudiando la forma de arbitrar estos recursos.

Noticias de Marruecos

Lo que dicen los prisioneros

TETUAN.—En el combate librado en el barranco de Xeruda se hicieron al enemigo 84 muertos cogiéndose bombas de mano y material de guerra.

Algunos cadáveres les fueron halladas carteras moras, algunas de las cuales se cotizan en el campamento a 20 y 25 duros.

Se trata, sin duda, de moros de alguna calidad.

Los prisioneros fueron interrogados, y entre otras cosas manifestaron que el hermano de Abd-el-Krim es el que dirige el movimiento insurreccional desde Talambot, donde ha instalado su cuartel general y un gran parque de suministro.

La emboscada que tan duro castigo ha proporcionado al enemigo se hizo con la única finalidad de atacar los convoyes y con orden de no disparar contra las columnas.

Prepararon el ataque unos 200 rebeldes, distribuidos en grupos de 25, con jefe cada grupo.

Muchos de los rebeldes no tienen armas, pero como han de estar emboscados de día y de noche, se relevan.

Entre los interrogadores y los prisioneros se entabló el siguiente diálogo:

—¿Por qué lucháis contra España?

—Porque nos obligan los rifeños, que arrasan las cabilas que se resisten.

—¿Cuántos rifeños hay con vosotros?

—Unos veinte.

—¿Y veinte rifeños pueden dominar a centenares de habitantes de Gomara?

—Sí; son más valientes y cortan las manos a los que no les obedecen. Para obligar a combatir a nuestra cabila retienen en rehenes a 32 mujeres y ancianos.

—¿De dónde sacáis las municiones?

—Los soldados de Abd-el-Krim nos las venden al precio de cinco duros los cien cartuchos.

—¿Quiénes os han enseñado a construir vuestras trincheras?

—La gente de Beni-Azan con los soldados de Abd-el-Krim.

—¿De dónde sacáis los uniformes de legionarios y regulares?

—No lo sabemos; los rifeños dicen que Abd-el-Krim tiene ordenado que se quite la vida a cualquiera de sus soldados que descubra la procedencia de estos uniformes, y todos guardan el secreto.

Noticias de Tetuán

TETUAN.—El batallón de Asturias y fuerzas de la mehallá han hecho un reconocimiento por el camino de Regaia. Al llegar a las alturas de Aint Yedida un grupo enemigo ha hostilizado a nuestras tropas, librándose un serio combate. Hemos cogido 15 rebeldes prisioneros.

En una posición cerca del Fondack se hallaban las ametralladoras del regimiento de Ceuta mandadas por el capitán Baro. De un aduar próximo han salido numerosos moros dando gritos «no tirar que somos mehallá». El fuego ha cesado unos momentos, acercándose los rifeños hasta el mismo parapeto. Se trataba de enemigo, que ha sido rechazado violentamente por nuestros soldados.

En el Fondack los rebeldes han hecho varias descargas contra fuerzas de la mehallá y del batallón de Alba de Tormes. El enemigo ha sido rechazado con bajas a la vista.

Noticias de Melilla

MELILLA.—El enemigo ha hostilizado la posición de Tueruel. Las baterías de esta posición han hecho fuego contra un grupo rebelde que tenía establecidas sus guardias en un poblado próximo.

Desde Loma Roja hemos bombardeado concentraciones enemigas.

De Dar-Drius ha salido una columna formada por los batallones de la Constitución y de Cantabria y fuerzas de Ingenieros para proceder a la reparación de una pista.

Otra columna formada por los batallones de La Corona y San Fernando ha salido de Dar-Quebdani, llegando en reconocimiento hasta Fara.

Extranjero

Planteamiento y solución de la crisis inglesa :

LONDRES, 9.—A las ocho de la mañana han llegado a Londres los Reyes de Inglaterra.

Poco después ha cumplimentado al Rey Jorge el jefe del Gobierno Ramsay Macdonald, quien ha puesto en manos del Monarca la dimisión de todo el Gabinete, pidiendo al Rey, para poder continuar en el Poder, la disolución del actual Parlamento.

El Rey ha accedido a esta disolución y ha ratificado a Macdonald su confianza.

La crisis ha quedado resuelta, esperándose para muy pronto el anuncio de las próximas elecciones generales.

En los círculos de la izquierda, comentando la disolución del Parlamento, se aseguraba que la señora del «primer ministro» Lloyd George, se ha negado a que su nombre figure en ninguna candidatura.

Anatole France continúa gravísimo :

TOUR, 9.—Anoche, el ilustre escritor mejoró un poco, haciendo concebir a los médicos esperanzas de salvación.

Sin embargo, esta madrugada ha vuelto la postración, agravándose mucho más el estado del enfermo.

La impresión de los facultativos que asisten a Anatole France es de que la muerte es inminente.

Proyecto de servicio aéreo

BERLIN.—Parece que se están realizando negociaciones con determinados centros españoles, a fin de llegar a un acuerdo para

proceder a la construcción de dirigibles que se destinarían al servicio aéreo entre España y América del Sur.

Caso de que estas negociaciones tuvieran éxito, se construirían grandes hangares en varios puntos de escala, especialmente en Sevilla, Islas Canarias y Buenos Aires y, además, en la primavera próxima, se construiría un dirigible que tendría una longitud de 144 metros.

Nueva edición del «Lazarillo de Tormes» :

BERLIN.—La librería berlinesa «Propyläenverlag» ha publicado una nueva edición de la «Vida del Lazarillo de Tormes», de Hurtado de Mendoza.

Juntas de protección a la infancia

Débitos por el 5 por 100 sobre espectáculos públicos

En la «Gaceta» del día 4 del actual, se inserta una Real orden de la Presidencia del Directorio Militar autorizando a los Gobernadores civiles, Presidentes de las Juntas provinciales de Protección a la Infancia, para nombrar, cuando así lo acuerden dichas entidades, los agentes ejecutivos que consideren necesarios para perseguir por el procedimiento de apremio los débitos a favor de dichas Juntas, procedentes del impuesto del 5 por 100 sobre el importe de los billetes de los espectáculos públicos, teniendo los mencionados agentes las mismas facultades, derechos, obligaciones y responsabilidades que corresponden a los recaudadores de la Hacienda pública, con arreglo a la ley de 12 de Mayo de 1888, Instrucción de 26 de Abril de 1900 y demás disposiciones vigentes en la materia, percibiendo asimismo iguales dietas y derechos.

El nombramiento de dichos agentes se publicarán en el «Boletín Oficial».

Sociedad

Llegó de Zaragoza la distinguida señora doña Carmen Porta, de García Burriel, saliendo ayer para Barbastro acompañada de la muy gentil y elegante señora doña Luisa Aznar de Plana.

Por ser hoy la festividad de San Francisco de Borja, celebra sus días la bella señorita Paquita Coarasa Paño. Felicidades le deseamos, así como a los señores Ripa, Oiva, Lamolla, Bescós, Rodríguez, Ena, Ximénez Embún, Morláns, del Campo, Lafuente, Pastor y Chavala.

De su larga excursión por Londres, Suiza y otras capitales del extranjero, llegaron don José Valls y distinguida señora doña Reyes Gavín, con objeto de pasar unos días en sus posesiones de Loreto.

Sean bien venidos. Se encuentra entre nosotros el culto abogado don Vicente Gaspar, hermano del prestigioso médico militar don Alfonso.

Movimiento de población

Nacimientos.—Santa Fe Rosario Monter Sesé, Carlos Compañé Fernández, Bernardino Vivas Boira, María del Rosario Sauqué Puyal, Antonio Augusto Fuertes Jovellar.

Matrimonios.—Ricardo Avelanas Castán con Nicolasa Palacin Nivelá, Andrés Sanmartín Lacasa con Juana Gariburo Solanas, Baldomero Lablanca y Verde con Leonor Lasierra Pui sac.

En la Audiencia

Se ha firmado la sentencia contra los procesados Clemente Mangado y Pascual Pérez, condenándoles a ocho años, once meses y diez días de presidio mayor, indemnización de 17 000 pesetas y costas, siéndoles de ahora el tiempo que llevan en prisión, la mitad del primer año y todo el resto hasta el día de la sentencia.

Odeón

DIA 11

La Argentinita

Cancionista

DIA 12

Sumorum

Asunto Oriental por Pola Negri

Las obras de Costa

Boletín de suscripción

D. _____ vecino de _____ provincia de _____ contrae el compromiso de adquirir las obras de don Joaquín Costa, que la EDITORIAL V. CAMPO, de Huesca, edita económicamente, en las condiciones que siguen:

1.ª Las obras son:

- Colectivismo agrario en España.
- La fórmula de la Agricultura española (2 tomos).
- La vida del Derecho.
- Teoría del hecho jurídico.
- Reorganización del Notariado.
- Agricultura armónica.
- Política hidráulica.
- El arbolado y la Patria.
- La tierra y la cuestión social.
- Marina española.
- Tos siete criterios de gobierno.
- Política quirúrgica.
- Proyecto de asilo agrícola colonizador.
- Maestro, Escuela y Patria.
- Tutela de pueblos en la historia.
- La religión de los celtiberos.
- El último día del paganismo y... primero de lo mismo.
- Instituciones económicas: Casas baratas.
- Por el futuro de la raza. Colonias agrícolas infantiles de previsión.
- Oligarquía y caciquismo. (2 tomos).
- Reconstitución y europeización de España.
- Estudios jurídicos y políticos.
- Reforma de la fe pública.
- La poesía popular española y mitología.
- La libertad civil y el Congreso de jurisperitos aragoneses.
- Estudios ibéricos.
- Derecho consuetudinario de España. (2 tomos).
- Formas típicas de guardería rural.
- El problema de la ignorancia del Derecho.
- El juicio pericial de peritos prácticos liquidadores.
- Los fideicomisos y abaceazgos de confianza.
- Información de si debe aplicarse la ley de accidentes del trabajo en agricultura.
- El conflicto hispano-alemán sobre la Micronesia.
- Quiénes deben gobernar después de la catástrofe.
- El consejo de familia en España.
- La patria de Viriato.
- Problemas concejiles o municipales.
- El problema de los arrendamientos de tierras en lo jurídico y en lo social.
- Plan de una historia del Derecho español en la antigüedad.
- Colectivismo, comunismo y socialismo en derecho positivo español.
- Ideas apuntadas en la Exposición de París.
- Política marroquí y Geografía en general.
- El comercio español y la cuestión de África.
- Dictámenes y problemas del Derecho aragonés.
- Actuación político-partidista.
- Apuntes para la historia del cultivo de la ganadería en España

Estas obras adquiridas sueltas, no por suscripción, costarán más de trescientas pesetas.

2.ª El precio de las dichas obras es de doscientas pesetas, pagaderas así: diez pesetas al hacer la suscripción y diez en cada uno de los diez primeros días de cada uno de los meses siguientes hasta completar las doscientas del importe total.

3.ª Si dejase la suscripción o no pague las mensualidades correspondientes, me obligo a satisfacer a la EDITORIAL V. CAMPO el recargo del 30 por 100 sobre el precio correspondiente a las obras que hubiese recibido, como si me hubieran sido servidas fuera de suscripción.

4.ª Cualquiera cuestión que hubiese de resolver los Tribunales será de la competencia de los de Huesca, pues hago renuncia del fuero de mi domicilio.

5.ª La EDITORIAL V. CAMPO se compromete a entregarle las obras reseñadas, francas de porte, en el plazo en que se verifican los pagos, es decir, que cada mes entregará obras que aproximadamente tengan el valor de diez pesetas, salvo caso de fuerza mayor que imposibilite la tirada. La entrega de las obras correspondientes a cada mes tendrán lugar en la segunda quincena de cada uno de ellos, no pudiendo cobrar un plazo sin haber entregado las obras correspondientes al anterior.

de _____ de 1922

LA CRUZ ROJA

Donativos para los soldados de Africa

La Asamblea local de la Cruz Roja de Huesca, deseando secundar las iniciativas de otras poblaciones, que han enviado diversos donativos en especie a nuestros valientes soldados, que con tanto heroísmo defienden el honor nacional en los campos de Africa, ha acordado, en cumplimiento de órdenes de los excelentes señores capitán general de la Región y general gobernador de la plaza, designar a la señora presidenta de la misma para que, en unión de las Comisiones de señoras que estime oportunas visite los establecimientos mercantiles de la capital, reciba los donativos en dinero y en especie que las personas de buenos sentimientos tengan a bien entregarle, y postule, si fuese necesario, por las vías principales de la ciudad, a fin de allegar recursos para obsequiar, en estas circunstancias críticas a nuestros aguerridos soldados.

La Asamblea local de la Cruz Roja hace un llamamiento a la caridad y patriotismo de todas las clases sociales y espera

que atenderán el ruego que se formula entregando donativos en dinero o algunas botellas de vinos y licores, lo que será enviado oportunamente y a la mayor brevedad a los campos de Africa. Al propio tiempo se invita a los fabricantes y comerciantes en vinos y licores de la provincia, para que, dado el fin benéfico de la presente, envíen los donativos que estimen oportunos al indicado objeto. En el domicilio social de la Cruz Roja de Huesca, Porches de Vega Armijo, se recibirán diariamente toda clase de donativos de tres a cuatro de la tarde y de seis a ocho de la noche.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

- Carneros, 42.
- Corderos, 2.
- Cerdos, 10
- Ovejas, 5.
- Ternascos, 0.
- Terneras, 1.
- Vacas, 1.
- Total kilos, 1.667 700.

Suscribase a "La Tierra,"

BARRIO NUEVO Las fiestas del Pilar

Suscripción para los festejos que han de tener lugar el próximo día 12:

Manuel Caveró, 1 peseta; Antonio Ortiz, 5; Juan Pérez, 2; Una devota de la Virgen, 4'50; Miguel Mingarro, 2; José Núñez, 5; Manuel el cantador, 1; Almacenes de San Pedro, 10; Rafael Gutiérrez, 2; Emilia Bernués, 2; Angel Viñas, 5; Uriel Hermanos, 5; Florencio Olivera, 5; Camilo Porta, 5; Bar España, 3; José Peira, 0'50; José Castillo, 5; María Tarradellas, 2; Luis Cullé, 3; Andrés Banco, 0'50; Félix Maestre, 0'50; Una devota, 0'50; Tomás Martínez, 0'25; Una devota, 0'40; Vicente Laclaustra, 10; Pedro Peiré, 1; Miguel Bravo, 2; Ricardo Gayán, 0'75; Una devota, 1; Antonia Gastón, 1; Miguel Segura, 2'50; Julia Bailén, 1; Una devota, 0'25; Domingo Derita, 0'50; Una devota, 1; Puértolas, 5; Otto, 3; José Pauner, 4; Pilar Gascón, 2; Eustaquio Santamaría, 5; Un vecino, 1; Domingo Boleca, 3; Un vecino, 1.

(Se continuará).

Quien pone yeso en su vendimia

renuncia a la finura y buen añejamiento de su vino y a la plusvalía que pudiera obtener vendiendo para la exportación.

Se expone a ser perseguido y penado como adulterador de productos alimenticios, ya que el enyesado de los vinos está prácticamente prohibido por las leyes y reglamentos como contrario a la salud pública.

El efecto conservador del yeso se obtiene con grandes ventajas, substituyéndolo con la adición de cien gramos de ácido tártrico poco más o menos por cada hectolitro de vino a resultar, esto es, un gramo por litro de vino.

Este aviso debe divulgarse y propagarse lo más posible en bien de la vincultura altoaragonesa y en general de la economía del país.

Acerca de un festival

Desde Almudébar

Según rumores fidedignos el martes, día 14 del actual, tendrá lugar en el Teatro Principal de Huesca, un gran festival a beneficio de nuestro paisano el joven tenor don Antonio Latorre.

Almudébar debe acoger esta noticia con entusiasmo y asistir a la función, prestando con ello un gran apoyo moral y material, pues la presencia nuestra en el teatro servirá de aliento al artista novel, al par que cuanto más sea el beneficio, más fácil le será a la familia sufragar la penosa carga económica que para llevar a buen término su carrera artística se ha impuesto.

En el festival, además de nuestro tenor, tomarán parte el cuadro de declamación de la Cultural Oscense y distinguidas señoritas de la capital.

El que asista al teatro el día 14, puede ir con la convicción plena de que va a presenciar una brillante jornada teatral, donde, aparte las indiscutibles condiciones artísticas de todos los elementos integrantes, Antonio Latorre se verá nuevamente acariciado por el triunfo que ha poco tiempo obtuvo en el Principal de Zaragoza ante numerosa concurrencia y más tarde en el Odeón de Huesca, que cantó con mucho gusto algunas partituras de su repertorio, ante una selecta reunión de aficionados al arte lírico.

FÉLIX VAL.

Maestro Ofrecese para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico informarán.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Francisco de Borja.

San Francisco de Borja

Nació en 28 de Octubre de 1510, en la ciudad de Gandía. Fué hijo de don Juan de Borja, tercer duque de Gandía, y de doña Juana de Aragón, nieta del rey don Fernando el Católico.

Sirvió en la corte de Carlos V, donde supo encontrar el arte de hermanar los deberes de cortesano con las obligaciones de cristiano verdadero.

Casó con doña Leonor de Castro, dama de la emperatriz Isabel, y señora de una de las principales casas de Portugal.

Acompañó al emperador en la expedición al Africa, y también le siguió a la que intentó con menos felicidad sobre las costas de Provenza, señalándose en todas ocasiones tanto por la prudencia en el consejo como por el valor en la campaña.

Nombróle el emperador virrey de Cataluña, y durante su Gobierno floreció en todo el Principado la religión, la paz, la justicia y la abundancia.

Fundó en Gandía un colegio de la Compañía y un convento de Padres Dominicos.

Quedó viudo a los treinta y seis años de edad.

Francisco a la muerte de su esposa entró en la Compañía de Jesús, y la primera orden que recibió de su superior Ignacio fué que moderase sus rigores y sus excesivas penitencias.

Francisco de Borja fué el tercer general de la Compañía de Jesús, sucediendo al Padre Layner, que murió en 1565.

Francisco murió en Roma el día primero de Octubre del año 1572.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Carlos Gil Delgado.

En las Capuchinas predicará hoy el muy ilustre señor don Vicente Tena.

Asociación de Nuestra Señora de Lourdes

Se ruega a todos los Asociados la asistencia a la Misa de Comunión que como día 11 se celebrará mañana, a las ocho, en la Iglesia de San Lorenzo, la cual se aplicará en sufragio del alma de doña Dolores Zaidín de Pablo (q. e. p. g.), perteneciente a esta Asociación: se distribuirá la hoja Ecos de Lourdes.

*

Suscripción para el altar con gruta a la Santísima Virgen de Lourdes.

Suma anterior: 761'37.
Una devota, 0'50; doña Nieves Barón de Gastón, 2; niña Carmen Sanclemente Solanilla, 1; señorita Sara Binué, 1; señorita Modesta Ara, 1; señorita María Soler, 1; señorita Encarnación Laguna, 1; don Domingo Lasaosa Morer, 1; don Raimundo Bambó Aineto, 1'50; don Vicente Martínez, presbítero (de Bisaurri), 5; don Octavio Zapater, 5; don Antonio Fonz Bellas, 0'50; don Macario Saso, 1'25; señorita Luisa Ramilo Torvar, 2; señorita Manuela Loriente, 1; Una devota, 2; don Cristóbal Castells, 25; señorita Modesta Urbán (de Tramaceda), 2; don José Millaruelo, 5; Una señora devota, 5; doña Rosa Carceller, 1; don Orenco Larrosa, 2; Varias familias, 15; En memoria de don Feliciano Llanas Almudébar (q. e. p. g.), 15; Familias Llanas Aguilaniedo, 35; Recaudado en el cepillo, 17'65.
Total: 908'77 pesetas.

Novenario de Misas

Que se celebrarán en el Altar Mayor de la Basílica de San Lorenzo, a las ocho de la mañana, desde el día 11 del presente, en sufragio del alma de don Pascual Gella Aregui, que falleció en esta misma fecha el año 1923.

Su viuda e hijos al recordar tan triste fecha suplican la asistencia.

Se desean tres huéspedes, buen trato. Informarán en esta Administración.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 9 del actual.

Interior 4 %	70'05
Exterior 4 %	84'50
Amortizable 4 %	89'00
Idem 5 % (antiguo)	96'00
Idem 5 % (1917)	95'25
Obligaciones del Tesoro	100'30
Acciones Banco España	000'00
Id. Compañía Tabacos	000'00
Id. Azucarera (Preferentes)	102'00
Id. id. (Ordinarias)	44'00
Céds. B. Hipotecario 4 %	89'00
Idem idem 5 %	100'00
Idem idem 6 %	110'00
Acciones M. Z. A.	328'50
Acciones Norte	000'00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	291'00
Moneda extranjera	
Paris, cheque	38'50
Londres	33'42
New-York	7'46

Odeón

Sábado 11 de Octubre de 1924

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Estreno de

El dolor de vivir

Drama cinematográfico.

Debut de

La Argentinita

Primera cancionista española.

Sesión Gran Moda, a las seis y media.

Sesión noche, a las diez.

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones
Patricio Abbad
Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

Alcaldía constitucional de Castejón de Monegros

Caza

El día 16 de los corrientes, a las once, se celebrará en la Casa Consistorial de esta localidad la subasta para el arriendo de la caza menor del monte denominado «Jubierre», de esta jurisdicción (núm. 331 del Catálogo, B. O. de 22 de Septiembre).

La duración del contrato será de diez años.

Tipo en alza para la subasta: mil pesetas anuales.

El aprovechamiento se registrará por el correspondiente pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Castejón de Monegros, 4 de Octubre de 1924.—El Alcalde, Pedro Roca.

Arriendo de pastos

Se arriendan como en años anteriores los que se produzcan en la Alberca denominada de Loreto. Se admiten hasta el día 16 del corriente proposiciones por escrito, que en pliego cerrado se presentarán al presidente del Sindicato de Riegos del Pantano de Arguis, siendo de cuenta del rematante el importe de este anuncio.

DEPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS
POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS
De venta en todas partes
Al por mayor: Vicente Ferrer y C.ª BARCELONA

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (DEPLACION ELECTRICA).
Se vende a 6 pesetas, en la Perfumería de PARDO, Coto Bajo, núm. 7

ocho días leche. Se ofrece para criar en casa de los padres del niño, dentro o fuera de la capital.

En la Administración de este periódico informarán.

Pastos Se arriendan juntos o por separado los de los montes de Tuñana, Bardarín y Anguilo, en términos de Ayerbe. Dirigirse a Vicente Susín, en Huesca.

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

Nueva Sastrería DE JOAQUIN BELZUZ

El día 15 del actual se abrirá al público esta nueva Sastrería en la calle de la Duquesa de Villahermosa (antes Mercado), número 2, en la seguridad de servirle con la más perfecta y completa perfección, para toda clase de prendas para caballero, uniformes militares y talares.

También se construyen prendas para Señora

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESITINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »
Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas.
Id. lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—En el sorteo del mes ha sido favorecido don Cándido Rivarés, de Bolea, con el número 5.768.

¡AGRICULTORES!
ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR
NITRATO DE CHILE
100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.
Almirante, 19.—MADRID

FABRICA DE MOSAICOS

DE

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

¡Madres!

¿Queréis que vuestros hijos sean sanos?

Nutridlos con los verdaderos chocolates elaborados a brazo del renombrado fabricante de Barbastro, JUAN ANTONIO GIBANEL.

Venta exclusiva en

La Gradense

TRACTORES MOTORES

para usos industriales y agrícolas a precios de liquidación

Agencia STUDEBAKER
Valencia, 206
BARCELONA

En liquidación

Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2 San Orenco, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...!

Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas.

Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

¡¡LABRADORES!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON

Superfosfato de Cal 10|20 por 100

GARANTIZADO DE

La Industrial Química de Zaragoza

EL MAS HOMOGENEO, EL MAS PULVERIZADO, EL MAS ASIMILABLE, LO QUE SIGNIFICA

¡El más fertilizante!

DE VENTA EN CASA DE

Carmen Oliet

Padre Huesca, 28 Huesca

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego

HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL.

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXIJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que a ello tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiendo que por dicha revisión «no se hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta, «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN

Pedid las plumas estilográficas que vende a 9'95 pesetas la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA

Los figurines que vende la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

Son Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastre. -

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos

Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA